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ATA Nº 033/2019 

 

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Germano 

Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; Luís 

Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 

Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antônio Vasconcelos Salvador e 

Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, as 

autoridades, os funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os 

internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para 

que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para 

apreciação e votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. Após, foi 

solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício 

nº 180/19, encaminhando resposta a requerimentos e indicações dos Vereadores 

desta casa. Ofício nº 181/19, encaminhando cópia da Lei Municipal número 

1.819/19, sancionada em 04 de dezembro de 2019, e das Leis números 1.820/19, 

1.821/19, 1.822/19 e 1.823/19 sancionadas em 10 de dezembro de 2019. Ofício 

nº 182/19, encaminhando os Projetos de Leis números 056/19, 057/19 e 058/19, 

para apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Parecer das Comissões 

Permanentes, relativo ao Projeto de Lei nº 052/19, de 06 de dezembro de 2019. 

Requerimento nº 058/19, dos Vereadores Cleiton Telocken e Nelson 

Vasconcelos Salvador. EXPEDIENTE EXTERNO: Nota de Agradecimento: 

Os Senhores Paulo José da Rosa, Luís Fernando Panis e Itamar, representando a 

Comunidade do Bairro Dois Lajeados, prestam agradecimento ao apoio dos 

vereadores Gilvani Bronca, Adriano Horbach, Nelson Vasconcelos Salvador, 

Luís Fernando Horst, Ivair Zanchetti, Paulo Germano Koste e Rogério Engster, 

ao Poder Executivo Municipal, Senhor Prefeito, Silvinho Zart, Jonas Haefliger e 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 03/02/2020, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 04/02/2020. 
Roca Sales, 04/02/2020. 
 

Julia Wirtti Fussieger 
Diretora de Expediente 
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Jackseli dos Santos, e de toda a população que, de alguma forma, ajudou para 

que fosse realizado mais um evento beneficente voltado para as crianças e a 

terceira idade, o qual existe há nove anos. Lidos os expedientes, o Presidente 

destacou a presença do Deputado Federal Maurício Dziedricki, convidando-o 

para se dirigir à Tribuna e explanar brevemente sobre as emendas parlamentares 

destinadas para Roca Sales e sobre sua experiência como parlamentar. O 

Deputado Maurício enalteceu a importância da função do vereador e do seu 

comprometimento com a sociedade. Discorreu sobre os temas que vem 

defendendo durante seu mandato, bem como a destinação de uma 

retroescavadeira para o Município de Roca Sales. Afirmou que ao todo já foram 

investidos aproximadamente três milhões de reais na Região. Colocou seu 

gabinete à disposição de todos os vereadores, desejando muito trabalho e 

realizações para o próximo ano. Os vereadores agradeceram a presença e o 

prestígio do Deputado em uma sessão da Câmara, e por todo apoio prestado para 

a comunidade roca-salense. Dando andamento, diante do parecer das Comissões, 

protocolado na Sessão, o Presidente solicitou, de imediato, a leitura do Projeto de 

Lei nº 052/2019, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo 

a empresa Nova Distribuidora de Cosméticos Eireli, através de doação de uma 

área de terras para sua instalação. A seguir, foi solicitado ao relator para fazer a 

leitura do parecer da Comissão, a qual foi favorável à aprovação do Projeto. 

Assim, o Presidente colocou a matéria para apreciação e votação do Plenário, 

restando aprovada por unanimidade. Dando andamento, o Plenário foi 

consultado sobre a possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, os 

Projetos protocolados na Sessão. O Plenário concordou com a proposta. Assim, 

foi determinada a leitura dos projetos, de forma individual. Projeto de Lei nº 

056/19: Aprova o Calendário de Eventos Oficiais do Município de Roca Sales 

para o Exercício de 2020. Na apreciação, o vereador Luís Fernando solicitou que 

o Poder Executivo, antes de sancionar a lei, revisasse as datas festivas junto às 

comunidades, e que fosse incluída a Festa tradicional do Esporte Clube 

Esperança, no dia 1º de agosto. Concedida a palavra, o vereador Gilvani disse 

que se aprovado o projeto proposto, não haveria possibilidade de ser alterado 

após a sanção do Prefeito Municipal, uma vez que viraria Lei. Dessa forma, o 

Presidente consultou a assessoria jurídica sobre o questionamento levantado. O 

Assessor, Dorly Giongo, reiterou que se o Projeto de Lei for aprovado e após, 

sancionado pelo Prefeito, não há como alterar o seu texto original. Para tanto, 

caso houvesse interesse na proposição de emendas, ele deverá ser remetido para 

as Comissões para análise. Projeto de Lei nº 057/19: autoriza abertura de Crédito 
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Especial no valor de R$ 100.000,00, visando aplicação de recursos na Segurança 

Pública e indica recursos. Na apreciação, o Presidente destacou que a Câmara 

encaminhou ofício ao Executivo Municipal, solicitando que fosse destinado parte 

do valor que não será utilizado do seu orçamento total, para ser aplicado na área 

da segurança pública e na saúde. Os vereadores parabenizaram a Mesa Diretora 

pela iniciativa. Projeto de Lei nº 058/19: Institui a Comissão de Farmácia e 

Terapêutica - FT, do Município de Roca Sales. Na apreciação, concedida a 

palavra o vereador Gilvani afirmou que a Comissão será criada para auxiliar a 

Secretaria na Saúde e para ter um melhor funcionamento administrativo interno 

na farmácia do Município. A seguir, o Presidente colocou os Projetos para 

apreciação e votação do Plenário, restando todos aprovados por unanimidade. 

Prosseguindo, o Presidente consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciar 

e votar, de forma imediata, o requerimento protocolado. O Plenário aprovou a 

proposta. Dessa forma, foi determinada a leitura do Requerimento nº 058/19, dos 

Vereadores Cleiton Telocken e Nelson Vasconcelos Salvador, solicitando ao 

Poder Executivo, para que, na medida do possível e dentro da legalidade, assuma 

a administração do Hospital Roque Gonzáles, uma vez que a Sociedade 

Beneficente mantenedora do Hospital enfrente dificuldades financeiras para gerir 

a casa de saúde. Os vereadores proponentes apresentaram as razões dos seus 

pedidos, bem como os demais colegas manifestaram-se sobre a matéria. O 

Requerimento foi colocado para apreciação e votação do Plenário, restando 

reprovado por maioria dos votos. Prosseguindo, o Presidente deu início à eleição 

da nova Mesa Diretora, Exercício 2020, através de votação secreta. Como 

Presidente da Mesa, foi eleito o Vereador Adriano Horbach por unanimidade dos 

votos. Para Vice-Presidente, eleito o Vereador Rogério Engster com cinco votos. 

E, para Secretário, eleito o Vereador Nelson Vasconcelos Salvador com cinco 

votos. Assim, procedida a eleição, o Presidente declarou empossados os novos 

membros da Mesa Diretora, com início do mandato em 01 de janeiro de 2020. 

Após, foi realizada a eleição das Comissões Permanentes. A Comissão de 

Constituição e Justiça restou formada pelos vereadores Paulo Germano Koste, 

Ivair Zanchetti e Luís Fernando Horst. A Comissão de Orçamento e Finanças 

restou composta pelos vereadores Gilvani Bronca, Paulo Germano Koste e Luís 

Fernando Horst. A seguir, o Presidente solicitou ao Plenário a formação da 

Comissão Representativa, que restou composta pelo Presidente empossado, 

vereador Adriano, e os vereadores Rogério Engster, Paulo Germano Koste, 

Gilmar Dilin e Cleiton Telocken, que representará a Câmara no período de 

recesso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach, 



   4 

 

devidamente inscrito, agradeceu a todos os vereadores por confiarem o seu voto 

para Presidência. Outrossim, apresentou um relatório de proposições 

apresentadas na Câmara desde o ano de 2017 até a presente data, dentre elas, 

indicações, requerimentos, moções de apoio e apelo. Prestou homenagem de fim 

de ano a todos os munícipes, e, por fim, agradeceu a participação do Deputado 

Federal Maurício, demais autoridades e de todos os presentes na última sessão do 

ano. O Vereador Ivair Zanchetti, devidamente inscrito, agradeceu a participação 

das pessoas nas sessões da Câmara e à Administração Municipal por atender 

parte dos pedidos dos vereadores. Ao final, reiterou votos de um ano novo 

próspero a todos. O Vereador Cleiton Telocken, devidamente inscrito, informou 

que o Município firmou parceria com a Empresa de Telefonia OI, em benefício 

dos moradores das localidades do interior do Município, oportunizando rede 

telefônica e internet, mediante solicitação e cadastro. Discorreu sobre o convênio 

firmado com o Estado, no qual o Município foi contemplado pela Lei Pelé, com 

incentivos ao Vôlei de Areia e aquisição de materiais esportivos, parabenizando 

a Administração pelo empenho. Ao final, desejou que 2020 seja um bom ano 

para todos. O Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, disse que estamos 

em momentos de reflexão e agradecimento, devido ao fim do ano, agradecendo, 

primeiramente, à sua família, por compreenderem a sua função de vereador, que 

é de estar sempre presente para a comunidade. Agradeceu, também, a todos os 

vereadores, os servidores da casa, ao sonoplasta da Câmara, aos servidores 

públicos, da comunidade escolar, aos que fazem trabalho voluntário, e a todos 

que contribuem para o crescimento do Município. E, por fim, colocou-se à 

disposição de todos, reiterando os votos de Feliz Ano Novo e realizações. O 

Vereador Rogério Engster, devidamente inscrito, agradeceu aos colegas pela 

recondução como Vice-Presidente, ao apoio da sua família e amigos, 

parabenizando, ainda, a dedicação e o trabalho desenvolvido pelo Legislativo 

Municipal. Corroborou os votos de fim de ano e felicitações aos roca-salenses. O 

Vereador Gilmar Dilkin, devidamente inscrito, lembrou sobre as emendas 

parlamentares destinadas ao Município, dentre elas, destacou a importância de 

três milhões e novecentos mil reais, para a construção de uma Escola, decorrente 

do empenho do vereador em Brasília. Mencionou sobre o asfaltamento de um 

trecho na Linha Pinheirinho, bem como agradeceu as Empresas, pelo interesse 

em se instalar no Município, sendo beneficiadas com a doação de uma área de 

terras para a construção de sua sede, oportunizando, assim, mais emprego e 

renda. Agradeceu pela presença de todos e desejou um próspero ano novo aos 

munícipes. O Vereador Luís Fernando Horst, devidamente inscrito, agradeceu a 



   5 

 

Câmara de Vereadores por ter aprovado a maioria dos Projetos apresentados pelo 

Executivo Municipal, à Administração Municipal por ter dado andamento no 

projeto do Asfalto Comunitário, e já ter concluído algumas ruas. Reiterou 

felicitações e um ótimo ano novo a todos. O Vereador Nelson Vasconcelos 

Salvador, devidamente inscrito, disse que esteve no Município de Encantado, 

prestigiando a formatura de novos professores. Entre os formandos, estão 

algumas roca-salenses, que foram parabenizadas pela conquista, afirmando que 

espera que o Município de Roca Sales venha a aproveitá-las no quadro 

municipal. Afirmou que continuará lutando por uma melhor prestação do serviço 

na área da saúde, e por melhorias no Município, principalmente na infraestrutura 

do Bairro Sete de Setembro. Por fim, agradeceu a todos que acreditaram no seu 

trabalho, desejando a todos um próspero ano novo. Concluídas as manifestações, 

o Presidente apresentou o relatório das atividades desempenhadas pela Câmara, 

expedientes administrativos, moções de apoio, cedência do espaço da Câmara 

para a realização de eventos, palestras, reuniões solicitadas pelo Poder 

Executivo, Associações e Entidades do Município, bem como incentivo para a 

aquisição de um ponto para instalação de câmera de vídeo-monitoramento e 

destinação de parte do valor que não será utilizado pela Câmara, para a 

segurança pública, conforme Projeto aprovado. Agradeceu pela parceria dos 

colegas, objetivando o crescimento da Câmara, a integração com o Executivo 

Municipal, ao trabalho desempenhado pelo Assessor Jurídico, Dorly Giongo, e 

pela Diretora de Expediente, Julia Wirtti Fussieger. Ainda, agradeceu à imprensa 

por dar visibilidade e transparência nos trabalhos da Câmara, e, especialmente, 

ao cidadão roca-salense por acompanharem as sessões, tanto presencialmente, 

quanto em suas casas através do site. Desejou sucesso para a nova Mesa 

Diretora, informando que a Câmara estará em recesso, entre os dias 02 a 31 de 

janeiro de 2020, retornando aos trabalhos a partir do dia 03 de fevereiro de 2020. 

Por fim, agradeceu a presença de todos e aos internautas, desejando a todos um 

Feliz Natal e um Próspero Ano Novo. Desde já, convidou a todos para 

participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 03 de fevereiro de 2020, às 19 

horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção 

de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 20 de dezembro de 2019. 

Registre-se. Publique-se. 

 

 

Paulo Germano Koste  Ivair Zanchetti  Luís Fernando Horst 

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 
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Cleiton Telocken       Rogério Engster  Nelson A. Vasconcelos Salvador 

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Gilmar Dilkin                        Gilvani Bronca  Adriano Horbach  

Vereador    Vereador   Vereador 

 


